

DE LA TRAGEDIA DE ANTEAYER
La catástrofe del automóvil corre de Tabernas

AMPLIANDO NUESTRA INFORMACIÓN
El cuadrúpedo alado

Nuestra información de ayer relativa al accidente sufrido por el automóvil que hace el servicio de pasaje y correspondencia entre esta capital y el pueblo de Tabernas produjo, como es natural, sensacional emoción.

Fieles siempre en el cumplimiento de nuestra misión de informar exactamente, a la opinión pública, procuramos ajustarnos en un todo a la realidad de los hechos demostrados por la técnica y por la razón. En este triste y lamentable caso, recoger la versión maliciosa o ignorante, era criminal y peligroso. No somos nunca de los «logreros periodistas» que buscan tan solo un efecto burdo y estúpido: el de no inventar burlas y recojer patrañas que con su exposición pueden perjudicar al hombre honrado, al trabajador digno, al obrero inteligente que la fatalidad le puso en situación difícil y apurada.

Los que así creen que debe atenderse la misión de la Prensa, son seres idiotas que en vez de eger la pluma debían estar encidos a la lanza. De éstos, para desgracia de nuestra pobre ciudad, hay muchos en Almería. Algunas informaciones de las hechas por la Prensa diaria afirman y sostienen la verdad de nuestra impresión.

Siguiendo la norma de información empleada por algunos periódicos de esta capital, no nos causará extrañeza que cualquier día se dé a la publicidad por «versión según referencias» la emocionante noticia de que los «burros vuelan». «El cuadrúpedo alado» hará muy pronto su primera

excursión por las regiones aéreas y serán algunos diarios de esta localidad los que tendrán la «dicha» de contárselo a sus desgraciados lectores.

¿Por qué ocurrió la catástrofe?

Ya lo expusimos ayer en la información hecha por nuestro enviado especial al pueblo de Tabernas: El informe que reemos directamente de varios técnicos que estuvieron en el lugar donde la catástrofe se desarrolló y reconocieron el coche automóvil no puede ser más rotundo ni más claro.

Partida la cabeza del bulón de la articulación del lado izquierdo, dicha pieza—que es la que mantiene la dirección del aparato—fue resbalando hasta perder su colocación y caer al suelo, casi a la salida misma del puente llamado de Moreno. El viraje del auto fue inmediato y rapidísimo del lado de la articulación inutilizada y el coche en el desarrollo de su velocidad fué a dar resbalando sobre la esquina misma del murallal del puente de Moreno, entrando en el terraplén que muere en la Rawbla que por allí discurre, desplomándose—perdida su estabilidad—por el declive del terreno.

Si la misma causa de la catástrofe se hubiese dado cambiando el automóvil lejos de todo precipicio, el accidente no hubiera tenido los funestos resultados que deploramos todos, porque el coche no hubiera perdido su estabilidad.

¿Por qué fué despedido el chaufeur del auto?

Para nosotros como para todos los que conocen un poco de las leyes de la dinámica tiene su explicación que el chaufeur fuese lanzado violentemente de su asiento al darse la causa del accidente.

Lo explicaremos con un ejemplo práctico al alcance de todos.

Los que hayan viajado en cualquier vehículo, pero sobre

todo en tren, habrán observado que al iniciar la marcha el convoy, el pasajero sufre un movimiento en sentido opuesto al de la dirección con que el tren camina.

Pues bien, obedeciendo a ese mismo principio dinámico que dice si mal no recordamos «que siempre que se produce un movimiento en un sentido se desarrolla otro en sentido opuesto» fué lanzado del automóvil sobre el plan de la carretera el chaufeur que lo guiaba.

En cambio la malicia o la ignorancia de algunas gentes ha llegado a lanzar la especie de que el chaufeur se arrojó del auto ante la inminencia del peligro. El infundio no merece más que el desprecio de la opinión culta y sensata.

El Juzgado de Gérgal. Continúan las diligencias

Ayer según la información que tenemos recibida, se personó en Tabernas el Juzgado de Instrucción del partido de Gérgal, para continuar la práctica de las diligencias comenzadas por el Juez municipal de Tabernas, señor Villasante.

El Juzgado llevó a efecto la inspección ocular sobre el lugar del suceso, acompañado de peritos y técnicos.

El informe pericial emitido, ha demostrado con toda exactitud y clarividencia que la causa del accidente ha sido la rotura de la pieza llamada bulón, la cual ha sido recogida hecha dos o tres pedazos. La información técnica ha sostenido que la catástrofe fué inevitable y que al chaufeur no le alcanza responsabilidad alguna.

El chaufeur en libertad

Anoche llegó a esta ciudad el chaufeur Francisco Rodríguez, que queda en libertad por no haberle responsabilidad alguna por la terrible catástrofe, según se sostiene en el informe pericial practicado de todo el desarrollo del accidente.

El honrado y sufrido obrero continúa bajo la impresión dolorosísima del trágico suceso. De su mente no se apartará nunca la horrible escena desarrollada en el puente de Moreno.

Dicir que nos congratula en el alma la acertada disposición del competente funcionario judicial de Gérgal, huelga

ha quedado probada la inocencia de un hombre honrado que estuvo en los linderos de la muerte, y después la calumnia y la ignorancia han quedado como siempre deshechas y trituradas.

Hablando con el señor Carrera

Al recibirnos ayer el Gobernador interino señor Carreras, nos dijo que había recibido un telegrama de Sorbas, en el cual el Alcalde transmitía en nombre de aquél pueblo su gratitud por el telegrama puesto por él interesándose por los heridos en el accidente del auto de Tabernas.

A la vez dijo, que había dispuesto el inmediato envío de arroz y de trigo, no haciendo uso del aceite, por haberse agotado el de la capital.

También nos dijo, que en Tabernas se había celebrado una manifestación para protestar de la carestía de las subsistencias; los manifestantes rompieron varios cristales de algunas tiendas, disolviéndose después sin que ocurrieran incidentes dignos de mención.

Añadió que se había celebrado la Junta Provincial de Beneficencia nombrándose varios vocales y ponentes.

Por último, nos dijo que no tenía noticia de la llegada del señor Matemores, pero que se espera de un día a otro.

NUEVO DOCTOR

Se encuentra en nuestra capital el doctor don Juan Martínez Sicilia, el cual abrirá su gabinete de consultas en breve, en la plaza de Santo Domingo, núm. 7.

DIANA

Baños de mar templados.

FRANCOS 40-00 LIBRAS 22-00

PAGO POR BILLETE

- HUO BE ADOLARDO BELVER -

BOULEVARD 81, ALMERÍA
Compra-venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros

SUBSISTENCIAS UN DISPARO

Luna vi una noche sobre el azul celeste remontarse, como en aturdimiento y dando grazados, dos grados negros, mensajeros de males presagios, de crueles augurios.

Marcela es el mejor poema del pueblo, no sabe expresar su ingenuidad encantadora lo que encierra su alma y sus ojos negros como el carbunclo, al despedirse de los míos, abrió un surco en mi alma, por el que pasaron confundiéndose el negro de los cuervos con el fulgor de la luna.

Los ojos de Marcela fueron el mejor poema que leí en mi vida, al pie de Sierra Nevada.

Manuel L. SUAREZ

El Comité de la Liga de la Alpargata en Almería ha dado los primeros pasos para nuestra salvación.

El acto celebrado el domingo en el Teatro de Variedades en favor de las subsistencias, será de gran transcendencia quizás para todos los pueblos de España.

El personal que integra dicho Comité se compone de hombres de la clase media: abogados, empleados, profesores, etc.

A este organismo, que hoy se halla en embrión y pronto será un hecho su funcionamiento en favor de los consumidores, hay que ayudarle, hay que prestarle toda clase de apoyo, sin regateo ni pereza; hay que animarlo decididamente con la unión de todos, para que cumpla su misión contando con la confianza del pueblo.

El señor Matallana es hombre sincero, de buena fe y activo para estas cosas; y bajo su dirección, el éxito está asegurado.

La batalla a las cosas caras, se dió el domingo. Al enemigo se le tomaron las primeras trincheras y no pararemos hasta tomar la meta, que es el objetivo principal.

El fantasma horrido del hambre, que asoma a nuestros hogares, ha llevado un buen sotrelazo; se le han parado los pies en seco.

Este es el milagro de la unión que venimos predicando. ¡Guerra a las cosas caras!

Juan SÁEZ CASTILLA

TREN DETENIDO

El interventor del Estado, en ferrocarriles, ha pasado una comunicación al Gobernador civil, dándole cuenta de que el tren número 414 se detuvo en el kilómetro 213 x 400, por desprendimientos de tierras.

Estuvo parado durante el tiempo que duró la reparación de la vía, que fué de 21 minutos.

HAZANE VÁRONIL

Al venir con dirección a su cortijo, sito en la barriada de Casablanca, del término de Alicún, la vecina del mismo, Presentación Solbas Navarrete, acompañada de un hijo suyo, fué objeto de un bárbaro atropello.

Cerca del sitio denominado la Canal del referido pueblo y como las ocho de la noche, marchaba Presentación distinguendo un grupo de personas al que saludó dándoles las buenas noches.

La contestación de aquellos zulúes no pudo ser más canallésca disparando un tiro a dicha mujer e hiriendo a un perro que caminaba cerca de su hijo.

Dio cuenta Presentación a las autoridades, deteniendo la Guardia civil como presuntos autores del salvaje hecho a Juan Vizcaíno Salmerón y Juan Solbas Salmerón.

DR. J. COMPANI

De la Sociedad española de especialistas del pecho.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

De 2 a 4. Príncipe, 83.

Congreso Nacional de Educación

Tenemos noticias de que prosiguen con gran actividad los trabajos preparatorios del Congreso Nacional de Educación, que se ha de celebrar en Palma de Mallorca, durante los días del 23 al 30 de Junio próximo.

Por Real Orden de 6 de Abril se ha declarado oficial el Código y han sido autorizados para tomar parte en él todos los funcionarios del Ramo de Instrucción Pública. Se espera que el señor Ministro presidirá la inauguración o la clausura y que asistirán el Director

General y el Rector de la Universidad. Todos han aceptado expresivamente figurar en la Comisión Presidencial de Honor.

Ya se ha publicado el programa definitivo con la lista de temas y ponentes.

Pasan de 500 las inscripciones de Congresistas recibidas hasta la fecha, en su mayoría de Catedráticos de Universidades y de Institutos, Profesores de las Normales y de las más Escuelas Profesionales, Inspectores de 1.^a enseñanza y Maestros nacionales.

El plazo de inscripción terminará el día último de Mayo.

En las Oficinas del Congreso: Museo Pedagógico, Plaza del Hospital, Palma de Mallorca, se facilitarán cuantos datos e informes se deseen relacionados con dicho Congreso.

IMPORTANTE**Relojería Suiza**

Daniel de Santos El ÓPTICO, se ha trasladado a la esquina de arriba, edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela, teniendo como siempre un extenso surtido en Relojería Joyería, Platería, artículos para regalo, Óptica y electricidad.

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción médica. Se compra plata, oro, platino y alhajas.

OJO: Esta casa no tiene cursales.

Relojería Suiza**GRAN BAZAR DE MUEBLES****Plaza y Ferrer**

Calle Conde Ofelia (frente al café Colón)

Lo que usted mañana EL DIA**NOTICIAS****DESIGNACIÓN DE VOCALES**

En Berja se ha procedido a la designación de vocales, que han de constituir la Junta, para el nombramiento de Jurados.

CÉDULAS PERSONALES

En la Alcaldía de Rágol, se han expuesto al público el padrón de cédulas personales que ha de regir el presente año.

NOMBRAMIENTOS

En Urracal ha sido nombrado el Presidente y suplente de la Junta Municipal del Censo.

CAFE LIÓN D'OR

Todas las noches grandes conciertos por el quinteto que dirige don Antonio Sánchez.

Diariamente se servirán al público los exquisitos y ricos helados de turron, mantecado y limón, elaborados por el acreditado maestro Antonio Balázar.

Especialidad en ponches de manzanilla y anís.

Café tostado al día.

Es el salón más higiénico y cómodo de la localidad.

Paseo del Príncipe.**AMA DE LECHE**

Se desea un ama con leche fresca para criar en su casa. Darán razón, Ricardos, 1.

Taller de cerrajería y reparación de maquinaria.

FRANCISCO MARTÍNEZ TORREGROSA
Calle de Serafín, 1.—Almería

:= TIANÓN :=

Programa para hoy jueves 13 de Mayo de 1920.

- 1.^a Sinfonía.
- 3.^a Estreno del 3.^a episodio en dos partes de la serie «El fantasma sin nombre», titulado

Sociedad Andaluza de Transportes y Fijaciones

ANDEN DE COSTA, 46.—ALMERIA
SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barceona
SEÑORES AMENGUAL Y COMPAÑIA, S. EN C.
José A. Clavé 13
DON SEBASTIAN ROBIROSA
Plaza de Palacio

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, espaldas a la de Aguilas Marteles, donde hallará cuanto precise un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Grandes almacenes de tejidos SAN JOSE de Juan Martínez

Tiendas, 15, y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos. Los que más barato venden

Se han recibido todas las novedades para la presente temporada de verano. Grandioso surtido en sedería, lencería, vueltas, crespones, bengalines, fantasías de todas clases, céfiro, percales, piqués, batistes, sedalinas, corsé, cañamazos y extensas colecciones en todos los artículos propios de la temporada.

Mantoncillos de Manila negros y bordados a precio de fábrica.

Gran surtido en panería para caballero, a precios muy económicos.

Extenso surtido en equipajes para novia, juegos de cama, trajes de cristianar, y todas clases de prendas confeccionadas para señora y caballero.

Especialidad en géneros blancos y lutes.

No efectuar vuestras compras sin antes visitar estos Almacenes

PRECIOS FIJOS

Ventas al contado

-Servicio telegráfico-

De nuestro corresponsal en Madrid

Notas generales

Incautación de más de dos mil sacos de harina

Dicen de Sevilla que la Comisión municipal de Abastecimientos ha practicado hoy una requisa

Incautóse de 2.236 sacos de harina, que han sido repartidos entre las Asociaciones patronales de panaderos.

Con esto se ha conjurado el conflicto planteado para mañana, pues no hubiera podido elaborarse pan por falta de trigo.

Intento de asalto de tahonas

Participan de Castellón que en Vinaroz se ha celebrado una manifestación pidiendo rebaja del precio del pan.

Los manifestantes han intentado asaltar algunos establecimientos; pero lo impidió la benemérita.

Se ha concentrado la Guardia civil ante el temor de que se reproduzcan los sucesos.

Asesinan a dos Ingenieros españoles

Las autoridades militares de Tánger continúan practicando trabajos para averiguar quiénes fueron los autores de la agresión y muerte de los dos ingenieros españoles que realizaban los trabajos de replanteo del ferrocarril Tánger-Fez.

Han sido detenidos doce o diez moros del poblado inmediato al lugar del campamento asaltado.

Los detenidos declararon que los autores de las muertes eran los conflictos de los tipógrafos que habían permanecido dos días de la Prensa local en aquel poblado.

El gobernador ha hecho gestos.

Este dato demuestra la apetencia de los propietarios cerca de los periódicos para conceder a los tipógrafos un 30 por 100 de aumento en los jornales.

Ataque a una columna española

Comunican de Melilla que los rumores circulados durante el día de ayer acerca de acontecimientos en el campo moro, se han confirmado.

Lo ocurrido fué lo siguiente: Una de las columnas, mandada por el coronel de San Fernando, Casademunt, impuso la libertad de regresar al punto de partida, por la proximidad de la noche, viviendo en las cereanías de la nueva posición de Tamasusi.

Durante la noche última, grupos de moros atacaron el campamento, hiriéndole numerosamente y causando algunas bajas entre las tropas indígenas.

Nuestros soldados contestaron desde el primer momento con las ametralladoras y fusiles, haciendo huir al enemigo.

Este debió tener bastantes bajas, pues al amanecer se encontraron delante de nuestras posiciones varios cadáveres moros.

Esta tarde la columna Casa demontó y regresó al punto de partida, sin otra novedad.

Dos aeroplanos de la escuadrilla de Zeluán, pilotados por los capitanes Mulero y Bada, bombardearon los caseríos inmediatos a Tamasusi, causando numerosos destrozos.

Huelga de tipógrafos

En Granada se ha agravado el conflicto de los tipógrafos que han permanecido dos días de la Prensa local.

El gobernador ha hecho gestos.

Estas gestiones no han tenido resultado.

«La Publicidad», «El Noticiero Granadino» y «La Gaceta del Sur» negáronse a aumentar el sueldo a sus obreros porque en el último año les concedieron dos veces mejoras.

Los tipógrafos han celebrado una reunión, dando cuenta de una carta del director de «El Defensor de Granada», ofreciendo el 20 por 100 de aumento.

Acordaron gestionar que sea elevado al 25 por 100 ese aumento, conformándose en último extremo con el 20.

También acordaron declarar la huelga para aquellos periódicos que no acceden a sus demandas.

Hay expectación.

La jornada mercantil

Para hacer efectiva la jornada de ocho horas, desde el lunes entraron los dependientes de comercio de Granada y de los gremios de quincalla, paquetería, bazar y coloniales a las diez de la mañana, y salieron a las ocho de la noche, con un desenlace de una a tres de la tarde.

El gremio de tejidos, más numeroso, acordó abrir a las nueve y cerrar a las siete.

Estos dependientes formaron grupos a la salida y visitaron las otras tiendas, invitando a cerrar.

Ante la resistencia, los grupos hostilizaron los establecimientos de las calles de Lineares, Zacatín y otros.

Se produjo gran alarma entre compradores y transeuntes.

La Policía impidió que continuaran los alberetes.

Los comerciantes perjudicados han formulado su protesta. El Círculo Mercantil se vio animadísimo.

Clemente lo ocurrido y se trató de ello extensamente.

CAMBIOS FACILITADOS

por LA CASA

Hijo de Adelardo Bellver

BOULEVARD, 81

Franco	40-25
Libra	22-81
Dollar	65-91
Mareo	11-50
Lira	30-20

El Candado

Ferretería y herramientas para todos artes. Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo

Miguel García Algarra

Enfermedades de los ojos
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Terriza, número 15

Sulfato de cobre

TUBERÍA DE GOMA Y RECAMBIOS PARA SULFATADORES

AZUFRES

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37

ALMERÍA

EL PAY-PAY

En el nuevo bar el PAY-PAY, se servirán los exquisitos ponches Domecq, tres cepas; Oxigenado, malla verde; Real Tesoro, tres coronas y otros de marcas acreditadas a 0.30 céntimos.

Los corrientes, desde 15 céntimos en adelante, de café o manzanilla.

Cervecería el PAY-PAY. — Príncipe Alfonso 15. Aperitivos de todas clases y bocadillos selectos.

Almería Cáustico

En tabletas con 71 a 72°. barriles de unos 250 kilos en terrón con 76 a 77° tambores metálicos de unos 350 kilos.

Casa Ferrer. — Almería

Motores y Gasógenos CROSSLEY

Los mejores del mundo. Más de 3500 instalaciones funcionando en España.

Motor a gas CROSSLEY

Motor a gasolina CROSSLEY

Motor a aceite CROSSLEY

Gaseógeno CROSSLEY para consumir toda clase de combustibles.

Detalles gratis.

Grau Vía, 1. — Apartado 584. — MADRID

Aznar y Tonda. PRINCIPE 27. — ALMERIA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Ruedo si sin rival Anis Machaquito. Fabricantes: Rafael Reges e Hijo, BIITE

Grandes Almacenes de Tejidos

L A V E R D A D

SOCIEDAD FABRICADA
AL DIA

7-SEBASTIAN PEREZ-7

12.00 00.00
18.00 00.00
19.00 00.00

**LOS sábados venta
de retales**

¡Fumadores, a la huelga!

•EL QUE MONOPOLIZA UN ARTÍCULO, TIENE EL DEBER DE PRODUCIR EL TOTAL DE SU CONSUMO.

La casa BROTONS que solo por la bondad y baratura de sus artículos ha monopolizado en Almería la venta de jabones, es la única que contra todas las dificultades actuales continua sirviendo al público sus insustituibles artículos.

COMPRAR EN NUESTRA CASA UNA SOLA VEZ ES
ACLIENTARSE EN ELLA PARA SIEMPRE

-Casa Brotons" Central, Granada 26,
ALMERIA

COLESTEROL

as ampollas «COLESTEROL» curan radicalmente la GRIPE, BRONEUMONIA, AFECIONES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS y la TUBERCULOSIS.

LAS MAS GRANDES EMINENCIAS MEDICAS LO CERTIFICAN
Pedido en todas las Farmacias y Droguerías

REPRESENTACION PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

Alcaraz y Granados

ESTANCO ESPAÑOL de Crédito
Capitales y Cosec. de pesetas
OFICINA EN ALMERIA
Caja de Ahorro

JAIME ANDRUFO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorro llevan el mismo por ciento acumulable de 30 de Junio y de 1 de Septiembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento. Horas de Caja para las cuentas de ahorro se engloban los días laborables.

De numerosos leyes que

se han establecido en el año

que anualmente se celebra el día

el 19 de Septiembre, el año

el 19 de Septiembre, el año